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Sănatatea este definită de către Organizația Mondială a
Sănătății ca fiind o stare de bunăstare completă fzică,
mentală și socială și nu se limitează numai în absența
de boală sau stare bolnăvicioasă (WHO, Migration and
Health, 1986).

PARTEA A
MĂSURI DE BAZĂ PREVENTIVE DE SĂNĂTATE

Prevenirea este cel mai eficient mod de abordare a bolilor
principale ale timpului nostru. Scopul prevenirii este ca orice
schimbare în starea sănătății să fie identificate la timp și
tratate în mod eficient. 
Prevenirea primară se referă la modul sănătos de viață (ca de
ex. Hrănire corectă, evitarea fumatului, exercițiile fizice), în
timp ce prevenirea secundară se referă la testele preventive
pentru detectarea bolilor înainte de manifestarea lor cu simp-
tome clinice. 

FEMEIA
Sănătatea reproducerii este asocită cu viața sexuală satisfăcă-
toare și în condiții de siguranță a individului, și capacitatea
de reproducere liberă. Reproducerea sănătoasă a femeilor este
promovată prin intermediul informațiilor medicale și a con-
trolului ginecologic regulat. Femeile ar trebui să facă urmă-
toarele teste:
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⦁ Pentru diagnosticarea precoce a cancerului mamar: 
mamografie la fiecare doi ani, pentru femeile cu 
vârsta intre 40-50 de ani și în fiecare an pentru femeile
> 50 ani 

⦁ Pentru diagnosticarea precoce a cancerului de col 
uterin: test PAP în fiecare an pentru femeile cu se-
xualitate activă 

⦁ Vaccin împotriva cancerului de col uterin pentru fete
și femei tinere cu vârsta cuprinsă între 12 și 26 de ani

Femeile care dețin asigurare medicală sunt examinate gratuit
la clinicile ambulatorii ale spitalelor publice și la unitățile de
sănătate din țară. 
De asemeni, pentru femeile cu asigurare medicală este oliga-
torie efectuarea următoarelor teste prenatale pentru nașterea
copiilor sănătoși:
⦁ Teste pentru detectarea heterozigoților a sindromului

talasemic
⦁ Electroforeza hemoglobinei
⦁ Examinarea ADN-ului al fătului
⦁ Identificarea de anticorpi pentru rubeolă
⦁ Controlul cariotipului fetal la femei cu vârsta de peste

35 de ani
Întocmite gratuit la spitalele publice și la unitățile sanitare din
cadrul Organizației Naționale de Furnizare a Serviciilor de
Sănătate. 

Imigranții care nu locuiesc legal în țară nu au dreptul la asis-
tență medicală și naștere gratuită. Singura excepție constă în
realizarea analizelor prenatale numai pentru minorele însăr-
cinate.
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ADOLESCENȚI
Adolescența este o etapă de tranziție în care copilul trece trep-
tat la faza adultă. Datorită schimbărilor a corpului și a organ-
ismului lor, adolescenților le este recomandat să efectueze
anual următoarele analize: 

⦁ Hemoleucogramă completă și analiza completă a 
urinei în fiecare an 

⦁ Examinarea colesterolului în mod special pentru ado
lescenții ce au un istoric familial de boli cardiovasculare

⦁ Examinarea glicemiei la fiecare doi ani pentru ado
lescenții cu un istoric familial de diabet zaharat de tip
II la rudele de gradul întâi sau al doilea.

Analizele se efectuează la clinicile ambulatorii a tuturor spi-
talelor din țară, la unitățile sanitare din cadrul Organizației
Naționale de Furnizare a Serviciilor de Sănătate precum și la
Centrele de Sănătate.

Vaccinarea 

Vaccinurile ce trbuiesc efectuate la toți adolescenții sunt:

1. Seria DTP (diftero-tetano-pertussis) (Vaccinul Td (diftero-
tetanic) este recomandat o dată la zece ani în mod repetat)

2. Poliomielita
3. Două doze de vaccin MMR (ROR- trivaccinul antirujeolic,

antirubeolic și antioreonic)
4. Seria de vaccinare pentru hepatita B
5. Vaccinare pentru hepatita A
6. Vaccinul meningococic conjugat de tip C
7. Vaccinul pentru varicelă în cazul în care nu a fost bolnav. 
8. Vaccin împotriva cancerului de col uterin (pentru fete

și femei tinere cu vârsta cuprinsă între 12 și 26 de ani)
Cheltuielile vaccinurilor principale sunt suportate de către
fondurile de asigurări. 
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PREVENIREA ȘI RENUNȚAREA LA SUBSTANȚE NOCIVE:
FUMATUL–ALCOOLUL-DROGURILE 

FUMATUL

Fumatul reprezintă un pericol pentru organismul
uman. Boli asociate cu fumatul sunt cancerul pul-
monar, boli pulmonare cronice, osteoporoza, cancer
al cavității bucale, al ensofagului precum și prob-
leme în ceea ce privește fertilitatea și sarcina. 

Clinici pentru ajutorul renunțării la fumat funcționează în spi-
talele publice și private din țară.

Serviciile Societății Pulmonare Elene pentru Încetarea Fu-
matului Telefon: 800 801 80 80.

ALCOOL

Consumul alcoolului provoacă dependența fizică și
psihică, poate porvoca boli și chiar moartea din
cauza distrugerii ficatului.

DROGURILE

Drogurile sunt substanțe chimice care provoacă de-
pendență iar folosirea lor provoacă decesul. Pentru
oricare tip de dependență, este recomandată cererea
de ajutor de la experți în timp.
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Telefoane utile:

Oferirea serviciilor de consiliere persoanelor care se con-
fruntă cu probleme de dependență, fie în mod direct, fie a
persoanelor din mediul apropiat.
Luni - Vineri, 9 a.m. - 8 p.m.
Telefon: 1031

Unitatea de Reabilitare a Dependenților de Droguri și Alcool
18 ani în sus – Unitatea de Reabilitare a Spitalului de Psihiatrie din Attica
Confruntarea problemelor legate de dependența de droguri și alcool.
Luni - Joi, 10 a.m.. - 8 p.m., Vineri, 10 a.m. - 4 p.m.
Telefon: 210 - 361 7089

Unitatea de Asistență Telefonică Urgentă «ITHAKI»
24 de ore. Telefon: 1145. Informare cu privire la droguri, Informații despre
droguri și despre serviciile de suport emoțional pentru utilizatorii de sub-
stanțe psihotrope, a familiilor lor sau a cercului lor de prieteni.
Telefoane pentru asistență psihologică și ajutor urgent pentru
adolescenți și copii:  

«Hamoghelo tu Pediu» (http://www.hamogelo.gr)
SOS: 1056 Linia de Asistență Telefonică pentru
copii

La telefon răspund pedopsihologi, asistenți sociali șivoluntari.
Funcționează 24 de ore.
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Asociația pentru Sănătatea Psiho-socială a
Copilului și Adolescentului (http://www.epsype.gr) 

SOS: 801 801 11 77 Telefon pentru suportul copi-
ilor & adolescenților

Linia telefonică se adresează părinților, copiilor, adolescenților, cadrelor
didactice, profesioniștilor în domeniul sănătății psihice, și în general,
oricui are nevoie de sprijin.
Program: Zilnic, 9:30 a.m. -  8:30 p.m, Sâmbătă: 9:30 a.m. -  2:30 p.m.
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PARTEA B
ACŢIUNI DE PREVENIRE A BOLILOR PERICULOASE

PREVENIREA BOLILOR CONTAGIOASE

Bolile infecțioase sau contagioase se datorează atacului or-
ganismului de către factori patogeni care se transmit la alte
persoane care fie sunt în covalescență, fie sunt purtători de
microbi ai bolii. Bolile contagioase pot produce epidemie la
o parte a populației, în timp ce în multe cazuri poate duce
chiar la deces. Din acest motiv este necesară abordarea ur-
gentă a acestora. adoptarea normelor de sănătate publică și
individuală precum și vaccinarea, sunt cele mai eficiente mă-
suri de prevenire a transmiterii bolilor. 

1. HEPATITE

Hepatita este o boală a ficatului. Cele mai dese tipuri de he-
patită sunt hepatita A, B și C.  

Hepatita Α este boala ficatului de la virusul VHA vindecabilă
și care poate dura de la câteva săptămâni până la câteva luni.
Riscul de infecție provine de la:
⦁ zone publice contaminate (de ex. toalete)
⦁ apă contaminată, alimente crude spălate cu 

apă conaminată 
⦁ contact apropiat cu persoane infectate
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Hepatita Β este o inflamație a ficatului cauzată de virusul
(VHB). Riscul de infecție provine de la: 
⦁ contactul sexual cu persoane infectate
⦁ obiecte contaminate cu sânge (de ex. Seringi, lame 

de ras, periuțe de dinți, ace)
⦁ contact cu sângele persoanei infectate 
⦁ mama infectată (copil la naștere)

Hepatita C
Riscul de infecție provine de la:
⦁ obiecte contaminate cu sânge
⦁ contactul sexual cu persoane infectate
⦁ mama infectată (copil la naștere)

Cum pot afla dacă am hepatită?
Se necesită o analiză specială a sângelui. Testul poate fi făcut
la clinicile hepatologice din spitalele publice din țară. Se re-
comandă ca examinarea să se facă o dată pe an.

Cum pot preveni hepatita?
Hepatita A și B pot fi prevenite prin vaccinare. Vaccinarea
este recomandată pentru copiii sub vârsta de un an și pentru
persoanele care călătoresc în țări cu rocente ridicate de in-
fecție. Vaccinul pentru hepatita B se face în trei doze și se
repetă la fiecare 3-5 ani. Pentru tratamentul hepatitei C nu ex-
istă niciun vaccin.

Vaccinurile pentru hepatită se fac la orice spital public. De aseme-
nea, vă puteți cumpăra vaccinurile de la farmacie și pot fi in-
jectate de către farmacist. 
Mai ales, solicitanții de azil pot fi vaccinați la centrele
medico-sociale (fostul = Institutul Patriotic de Asistență So-
cială și Înțelegere). 
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Protecția împotriva hepatitei Α, Β, C:
⦁ Reguli stricte de igienă personală
⦁ Utilizarea prezervativului în timpul contactului sexual
⦁ Utilizați obiecte de unică folosință cum ar fi seringi,

foarfece, lame de ras etc.
⦁ Utilizarea instrumentelor sterile pentru îngrijirea 

unghiilor, acupunctură, tatuaje, piercing cercei etc. 
⦁ Vaccinare pentru hepatita Α, Β)

2. TUBERCULOZĂ
Boală contagioasă cauzată de bacterii. Afectează de obicei
plămânii dar și alte organe cum ar fi oase, laringe, etc. 

Care sunt simptomele?
Simptomele tuberculozei includ o slăbiciune puternică,
pierdere în greutate, febră, transpirații nocturne, tuse, dureri
toracice și hemoptizie. 

Cum se transmite?
Tuberculoza se transmite prin tuse, vorbire intensă, strănut și
râs.

Cum pot afla dacă sufăr de tuberculoză? 
Reacția pelii la testul Mantoux este singura modalitate de a
diagnostica tuberculoza. Testul se face în spitale, la centre de
sănătate, la dispensare EOPYY (Organizația Serviciului
Național de Sănătate) și la toate unitățile sanepidului din țară.
Vaccinul (BCG) pentru tuberculoză se face la sugari și la
copii mici la vârsta de 6 ani. Vaccinul tuberculostatic nu pro-
tejează în totalitate de boală. Tuberculoza se vindecă complet
dar lent (în mai mult de 6 luni). 
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Cum îi pot proteja pe cei din jurul meu?
⦁ Prin urmarea tratamentului adegvat 
⦁ Prin acoperirea cavității bucale cu o batistă în timpul

tusei sau a strănutului 
⦁ Prin evitarea contactului apropiat cu alte personae mai

ales la școală sau la locul de muncă
⦁ Prin aerisirea frecventă a spațiului unde locuiți

Două sau trei săptămâni de la inițierea tratamentului boala nu
se transmite. În cazul în care medicul este de acord, vă puteți
întoarce la activitățile de zi cu zi.

3. ΗIV / SIDA

ΗΙV este un virus care infectează organismul uman.
Când cineva se infectează, rămâne pentru totdeauna
seropozitiv și poate transmite boala și la alte per-
soane. Persoana care este bolnavă de SIDA are sis-
temul imunitar slăbit și în multe cazuri duce la
moarte. Până în prezent, nu există niciun tratament
pentru HIV.

Cum se transmite?

⦁ Prin contact sexual (vaginal, anal, oral) cu o persoană
infectată cu acest virus, fără folosirea prezervativului

⦁ Prin contact sexual fără prezervativ cu utilizatori de 
droguri intravenoasă 

⦁ Prin utilizarea acelor non-sterile 
⦁ Prin utilizarea comună a seringilor sau a acelor pentru

injectarea cu droguri intravenoase 
⦁ De la o mama care este purtătoare de HIV 
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Cum pot să știu dacă m-am infectat cu virusul?
Trebuie să se facă un test diagnostic. Acesta se poate face fie
gratuit la un spital public, fie cu plată la un laborator de bi-
crobiologie privat. Se face anonim și rezultatele sunt confi-
dențiale. Testul se poate face de asemenea la oricare centru
național de referință SIDA. 

Unde mă pot adresa pentru informații?

Centrul pentru control & Prevenirea bolilor (ΚΕ.ΕL.P.ΝΟ)
3 Septemvriu 54 & Politehniu 9, Atena • Tel.: 210-52.12.000

Centre Naționale de Referință SIDA
Centrul național de referință SIDA. Grecia de Sud, Școala Națională
de Sănătate Publică
Leof. Alexandras 196, Atena • Tel.: 210-64.47.941
Centrul de referință SIDA și a bolilor sexual transmisibile P.G.Ν.Α.
«EVANGHELISMOS»
Ipsilantu 45-47, Atena • Tel.: 210-72.00.001
Centrul național de referință a bolilor sexual transmisibile & SIDA,
Spitalul bolilor afrodisiace și dermatologice «Α. Singros»
Ι. Dragumi 5 Ilisia • Tel.: 210-72.43.579

Organizații non-guvernamentale:
Centrul Zois, Dioharuw 9, Ilisia • Tel.: 210-72.57.617, 210-72.33.848
ΑCT UP (Aids Coalition to Unleash Power), Nikitara 8-10, Atena • Tel.:
210-33.05.500
Sinthesi, www.hiv.gr

4. ΜALARIA

Malaria este o boală contagioasă care infectează celule roșii
ale sângelui. Provoacă infecții grave dacă nu este tratată cu
un tratament adecvat, poate duce la deces.
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Cum se transmite?
Prin pișcătura de țânțar infectat, transfuzii de sânge, transplant
de organe și utilizarea de ace sau seringi contaminate. Rareori
se transmite de la mamă la făt.

Care sunt simptomele?
Simptomele de malarie includ febră mare, cu frisoane, tran-
spirații, dureri de cap, dureri musculare, greață, diaree, vărsă-
turi, anemie, îngălbenirea ochilor, a pielii și a mucoaselor
(icter). 

Cum pot afla dacă am malarie?
Diagnosticarea malariei se face prin analiza sângelui. Testul
se poate face la spitalele publice. 

Cum se tratează malaria?
Se tratează cu medicamente. Tratamentul trebue început la
timp.

5. VIRUSUL WEST NILE

Este o boală care se transmite în special de la mușcătura unui
țânțar infectat și, rareori, prin transfuzii, transplant sau de la
mamă la făt. Nu este transmis de la o persoană la alta (de ex.
atingere, sărut) prin contact sexual sau alt contact. Persoanele
de peste 50 de ani au un risc mai mare de a se îmbolnăvi mai
grav dacă sunt infectați. 

Care sunt simptomele?
Cele mai multe persoane nu prezintă simptome. Simptomele
ușoare prezintă febră, oboseală, dureri de cap, dureri muscu-
lare, dureri la oase și articulații, vărsături, erupții cutanate și,
uneori, umflarea ganglionilor limfatici. Simptomele severe
ale bolii (apar la mai puțin de 1% din pacienți) includ febră
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mare, dureri de cap, rigiditate a zonei cervicale, dezorientare,
tremor, comă, paralizie musculară. Dacă nu este tratată la
timp, boala poate duce la encefalită, meningită, meningoence-
falită sau ușoară paralizie. Simptomele apar de obicei de la
2-14 zile de la mușcătura de insectă. 

Cum pot afla dacă am virusul West Nile și cum se tratează? 
Pacientul ar trebui să solicite asistență medicală. În cazurile
ușoare, simptomele dispar după câteva zile. În cazurile mai
grave, se necesită spitalizarea. Nu există niciun vaccin
disponibil împotriva virusului.

Măsurile generale de protecție împotriva insectelor

Pentru protejarea împotriva insectelor, se pot lua următoarele
măsuri: 
⦁ Utilizarea produselor anti insecte pe piele și peste 

haine, mai ales de la amurg și pănă în zori
⦁ Folosiți haine care acoperă corpul (mâneci lungi și 

pantaloni) 
⦁ Băi dese pentru a elimina transpitația
⦁ Instalarea sitelor pentru țânțari la ferestrele casei
⦁ Utilizarea insecticidelor
⦁ Îndepărtarea apei stătătoare din bazine, borcane, 

glastre, etc. 
⦁ Utilizarea ventilatoarelor sau a aerului condiționat
⦁ Folosiți becuri galbene pentru iluminarea zonei 

exterioare.
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6. SĂNĂTATEA SEXUALĂ – PROTECȚIA LA BOLI CU TRANS-
MITERE SEXUALĂ

Bolile cu transmitere sexuală (BTS) cum ar fi chlamydia,
sifilis, gonoree, blenoragi, condiloame genitale, herpes genital
sunt transmise de la o persoană la alta în timpul contactului
sexual. Se transmit prin contact sexual vaginal, anal și oral.

Care sunt simptomele?
Bolile cu transmitere sexuală cauzează disconfort și dureri în
zona genitală. În cazul în care nu sunt abordate cu tratament
adecvat, provoacă infertilitate și chiar cancer.

Ce trebuie să fac? 
Dacă credeți că ați putea fi infectat, vizitați imediat un medic
pentru a vă recomanda un tratament adecvat. De asemeni:
⦁ Informați partenerul dumneavoastră de sex pentru a 

vizita medicul
⦁ Limitați numărul de parteneri sexuali
⦁ Să nu aveți contact sexual în cazul în care partenerul

dumneavoastră este deja infectat sau simpte 
disconfort 

⦁ După contactul sexual, spășați zona genitală cât mai 
curând posibil.

Cum mă pot proteja?

Folosiți prezervativ la fiecare contact sexual. Uti-
lizarea prezervativului reduce șansa de trans-
mitere a bolilor cu transmitere sexuală. De
asemenea, utilizarea acestuia, împiedică trans-
miterea bolilor infecțioase cum ar fi hepatita.
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Unde mă pot adresa pentru informații?

La policlinicile spitalelor din cadrul Sistemului Național de
Sănătate se acordă îngrijire medicală și tratament gratuit pen-
tru străinii care sunt infectați cu virusul HIV sau alte boli in-
fecțioase.

Centrul național de referință a bolilor sexual transmisibile & SIDA,
Spitalul bolilor afrodisiace și dermatologice «Α. Singros» Dragumi 5
Ilisia • Tel.: 210-72.43.579
Spitalul de Boli Infecțioase din Salonic, Delfon 124 • Tel.: 2310-
886.300 La medic ginecolog sau dermatolog - venerolog. 

7. SĂNĂTATEA PSIHICĂ 

Problemele psihosociale sunt fregvente și provoacă senti-
mente de tristețe, anxietate, depresie, oboseală, epuizare, lipsa
de speranță sau hiperactivitate, axietate sau de delăsare.
Aceste simptome pot dispare cu ajutorul adecvat. Servicii de
suport psihosociale, se acordă gratuit atât pentru copii și
adulți, cât și pentru grupuri sau familii, nefiind necesară asig-
urarea medicală și păstrându-se confidențialitaea informațiilor
personale. De asemenea, informațiile sunt adesea disponibile
și în alte limbi.

Unde mă pot adresa? 

SPITALUL EGHINITIO – Clinica de Psihiatrie transcul-
turală a Universității din Atena
Servește imigranți cu ajutorul traducătorilor (210 7291388)
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SPITALUL INFANTIL P.&Α. KYRIACU, Departamentul de Medi-
cină Socială
Oferă examinare pediatrică, vaccinări, evaluare de dezvoltare și suport
psiho-social pentru toate grupurile vulnerabile (210 7726809).

Centrul Național de Urgențe
Oferă servicii de asistență socială (consiliere, asistență psihologică, cazare
temporară în pensiuni pentru persoane, grupuri sau familii în situație de
criză sau de urgență (Tel.: 210 6497710).

Organizații care oferă asistență medicală gratuită pentru străinii care
nu dețin permis de ședere

PRAKSIS-Policlinici
Funcționează policlinică, farmacie și servicii sociale în Atena și Salonic.
Acordă asistență medicală gratuită și sprijin social pentru neasigurați,
romi, refugiați și imigranți, etc.
(Adresa: Papaioanu 5, Piața Victorias, Atena • Telefoane: 210 8213704,
210 8213713)

Medicii Lumii- Policlinici
Funcționează Policlinica Deschisă în Atena și în salonic. Acordă asis-
tență medicală gratuită și sprijin psihosocial pentru nevoiași, persoane
fără asigurare medicală, persoane fără adăpost, romi, refugiați și imi-
granți. 
(Adresa: Mihail Voda 15, Atena • Telefoane: 210 3213150, 210 8233653)

Centrul Intercultural Elen de Îngrijire Psihiatrică
Unități de sănătate psihică ce acordă servicii de reabilitare și reintegrare
a grupurilor vulnerabile afectate sau amenințate cu excluderea socială. 
Adresa: Plutarhu 10, Atena • Telefon: 210 7221707.
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Centrul de zi Babel a Organizației non-guvernamentale – Sin-irmos:
Acordă servicii de sănătate psihică la imigranți. Adresa: Mithinis 27Β,
Kipseli • Telefoane: 2108616280 și 2108616266. Program Luni - Vineri,
09:00 - 17:00

CRUCEA ROȘIE ELENĂ
Desfășoară programe de suport psihosocial și consiliere pentru imigranți
Telefon: 210 3603449.
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PARTEA C
STRUCTURA ȘI ORGANIZAREA SISTEMULUI DE SĂNĂTATE

1. Structura sistemului de Sănătate Elen
Îngrijirea sănătății în Grecia este asigurată de Serviciul
Național de Sănătate (SNS). SNS oferă asistență medicală
populației care locuiește legal în țară. Asistența medicală pri-
mară (adică servicii și analize cu privire la prevenire și diag-
nosticare) sunt oferite de clinici rurale, policlinici din cadrul
primăriilor, centre regionale de sănătate, clinici ambulatorii
și de departamentele de urgență ale spitalelor.

Pentru cei care au asigurare medicală, îngrijirea sănătății este
sigurată de către clinicile asigurărilor sociale, în principal, de
către dispensarele EOPYY (Organizația Serviciului Național
de Sănătate). Din anul 2011, sectoarele de sănătate ale
diferitelor Instituții de Asigurare Socială cum ar fi IKA –
ETAM, OGA, OAEE – TEVE și OPAD/TYDKY, sunt inte-
grate toate în EOPYY (Organizația Serviciului Național de
Sănătate). 

Asigurarea medicală este obligatorie și acoperă lucrătorii
greci sau străini (angajați și profesioniști independenți), pen-
sionarii (direct asigurați), membrii familiilor lor și șomerii.
Prestațiile de sănptate prevăzute de organizațiile de asigurări,
sunt:
⦁ Asistența medicală primară și dentară (prevenirea și 
diagnosticarea bolilor fără spitalizare, administrare de 
medicamente, transport urgent cu ambulanța, îngrijire 
la domiciliu, etc.)  

19



⦁ Îngrijire spitalicească
⦁ Acordarea medicamentelor adecvate
⦁ Îngrijire suplimentară

În sistemul grec de sănătate există și furnizori privați de ser-
vicii de sănătate cum ar fi cabinete medicale private, clinici
și spitale de maternitate.

2. Accesul la serviciile de sănătate a spitalelor publice

Vizita la policlinica externă pentru analizele de prevenire, se
face cu programare. Examinarea medicală la clinica externă
a spitalului dimineața, costă 5 euro. Urmărirea evoluției bolii,
se face gratuit numai pentru pacienții de la clinica TBC.

Procedura de Evaluare 
Examinarea la clinicile ambulatorii

1. Pentru fixarea programării la clinicile ambulatorii, 
este necesar cardul pacientului. Cardul pacientului se
eliberează de la secretariatul clinicilor ambulatorii

2. Pacientul trebuie să scoată bon de ordine 
3. Legătura cu secretariatul clinicilor ambulatorii – 

Cantabilitate depunerea taxei pentru examinare 
4. Eliberarea notei de sesizare și așteptare pentru 

examinare

Procedura de internare în spital

Internarea pacientului în spitalele țării se face după urmă-
toarea procedură:
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⦁ Oricine are nevoie de îngrijire medicală, merge la 
spitalul de urgență care este de gardă

⦁ Examinarea este gratuită și dacă boala este conside-
rată de urgență, interesatul se internează țn spital. 

⦁ Trebuie să dea pașaportul și cartea de sănătate.

Costul procesului de internare este aproximativ 15 euro, în
timp ce costul fiecărei zi de spitalizare este aproape 60 de
euro. În cazul în care pacientul are asigurare medicală, chel-
tuielile sunt acoperite de organisația sa de asigurare și el va
plăti numai o parte din suma respectivă. Dacă pacientul nu
este asigurat și nu are carte medicală, trebuie să plătească în-
treaga sumă. 

Cei care au asigurare medicală, pot merge la spitalele mari
de gardă și care au departament de stomatologie. 

Îngrijirea medicală de bază și îngrijirea farmaceutică, se
acordă și de către alte servicii în afară de cele ale domeniului
public dar și de către organizațiile non-guvernamentale. 

DISPENSARELE MEDICALE ALE PRIMĂRIEI ATENEI

Dispensarele medicale ale Primăriei Atenei,  oferă examinări și servicii
medicale gratuite care nu necesită spitalizare, tuturor care au permis de
ședere și sunt locuitori ai Municipiului Atena Telefon: 210-5245159

Centrul pentru controlul și prevenirea bolilor (ΚΕΕLPΝΟ), Oficiul
populației strămutate și Oficiul de suport psihosocial

Programe speciale de control și prevenire ce implică vaccinuri, controale
preventive de sănătate și de informare pentru imigranși și romi. Telefon:
210 8899238, 210 8899028.
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ORGANIZAȚII NON-GUVERNAMENTALE CE OFERĂ
ÎNGRIJIRE MEDICALĂ GRATUITĂ

Câteva organizații non-guvernamentale, acordă îngrijire med-
icală gratuit, analize microbiologice, medicamente și infor-
mații la imigranții care nu au actele necesare pentru ședere
legală (vezi partea Β) precum și: 

Klimaka: 
Servicii medicale și psihosociale pentru grupurile sensi-
bile, suport și îngrijire. Telefon: 210-34.17.160.

Consiliul grec pentru imigranți
Oferă servicii de comunitate, care interferează cu organi-
zațiile și serviciile de sănătate precum și cu serviciile de
sănătate ale refugiațiilor, oferind suport psihosocial. 
Telefon: 210-38.14.710. 

Centrul Medical de reabilitare a victimelor Torturii
Oferă consiliere, reabilitare psihologică și socială, însoțire
și intervenție la serviciile medicale pentru refigiați, solic-
itanți de azil care au fost torturați.
Telefon: 210-36.46.837

Institutul Grec de solidaritate și cooperare, Centrul socio-economic
pentru integrarea străinilor solicitanți de azil de la Aspropirgo Attica

Oferă cazare, hrană, suport medicofarmaceutic, suport psi-
hosocial, ocupație creativă. Telefon: 210 7234456
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Evxini Poli
Centrul de informare și sprijin pentru grupurile excluse so-
cial (migranții repatriați, romii, refugiații, imigranții etc.).
Oferă suport psihosocial de informare și consiliere privind
sănătatea, locuința, asigurarea, asistența juridică, pro-
movarea ocupării unui loc de muncă.
Telefon: 210 2406731.

KARITAS ELLAS
Dispune de Serviciu Social și oferă suport, hrană, însoțire
și intervenție la serviciile medicale pentru refugiați, imi-
granți și alte grupuri sensibile. (Telefon: 210 5247879). 
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PARTE D
DREPTURI ȘI SERVICII DE SPRIJIN

1. Accesul la servicii de sănătate a imigranților legal rezidențiați 

Cetățenii străini care locuiesc legal în țară, au drepturi egale
cu cetățenii greci în domeniul asigurării și a protecției sociale
(Legea 2910/2001). Obținerea drepturilor la prestații de sănă-
tate, se dovedește cu cartea de sănătate, eliberată de către or-

ganizațiile de asigurări.  

Facilități

Facilitățile pentru îngrijirea sănătîții la care au dreptul asigu-
rații, includ:

Prevenirea sănătății
Se oferă obligatoriu și fără participarea asiguratului: a) vac-
cinările copiilor și adulților, b) examinări prenatele pentru
femei și bărbați, c) mamografie și test papanicolau pentru de-
pistarea precoce a cancerului, d) examinări pentru prevenirea
bolilor cardiace și e) analize pentru depistarea precoce a can-
cerului de colon și a cancerului de prostată la bărbați.

Vaccinări
La persoanele cu asigurare medicală, vaccinurile care fac
parte din cadrul Programului Național de Vaccinări, se
aprovizionează de la farmaciile private fără participarea eco-
nomică a acestora. Pentru cei care nu dețin asicurare med-
icală, vaccinurile trebuiesc cumpărate cu suportul lor
economic.
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Îngrijirea primară a sănătății
Persoana asigurată, beneficiar al asistenței medicale și mem-
brii (asigurați) ai familiei sale, au dreptul de a vizita:
⦁ Medici la cabinetele medicale ale Organizației Servi-

ciului Național de Sănătate și șa cabinetele medicale
lor private, când nu există unități de sănătate organizate

⦁ Medicul de familie  (în cazul în care există)
⦁ Medicul rural
⦁ Centrele de sănătate.

De asemeni:
⦁ Pentru a chema medicul din cadrul Organizației 

Serviciului Național de Sănătate acasă atunci când 
acesta este ținut la pat 

⦁ Să facă analize generale sau speciale, sau terapii 
speciale la laboratoarele din cadrul Organizației 
Serviciului Național de Sănătate sau în laboratoare 
private subcontractate, fără taxe 

⦁ Să intre într-un program de reabilitare în centre speciale
⦁ Să se impună fecundării în vitro
⦁ Să apeleze la primul ajutor
⦁ Să se integreze în programul de îngrijire tactică la 

domiciliu 
⦁ Să solicite o rambursare a unei părți sau a intregii 

sume de bani plătite ca taxă unui medic privat, 
precum și a medicamentelor administrate.

Îngrijire spitalicească
Îngrijirea spitalicească se acordă la: a) spitalele publice ale Sist.
Național de Sănătate, b) spitalele universitare, c) spitalele non-
profit, d) clinici private subcontractate, e) centre de reabilitare –
recuperare, f) clinici și instituții de boli cronice și g) Unități de
Sănătate Psihică. Organizația Serviciului Național de Sănătate
oferă asiguraților o spitalizare la clasa a 3-a în ceea ce privește
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spitalele publice și a acelor clinici și spitale private subcontractate
de Organizația Serviciului Național de dacă asiguratul dorește
să se interneze la o clasă mai înaltă, plătește diferența costului.

Îngrijire farmaceutică
Organizația Serviciului Național de Sănătate oferă asigu-
raților o completă îngrijire farmaceutică iar asigurații plătesc
pentru medicametele prescrise 25%. (Excepție fac medica-
mentele pentru combaterea și terapia unor boli cronice, unde
contribuția lor este de numai 10% sau gratuit).

Alte beneficii – Beneficii în numerar
În situații excepționale, cheltuielile de spitalizare în străină-
tate pentru boli grave, sunt acoperite dacă diagnosticarea și
terapia nu se poate face în Grecia. Asigurații au dreptul la
cheltuieli de înmormântare în cazul decesului asiguratului.

Mame active în câmpul muncii - Maternitatea

⦁ Concediul de maternitate
Mamele active  în câmpul muncii, au dreptil la concediu de
maternitate la 17 săptămâni în totalitate. Primele 8 săptămâni
se dau înainte de naștere, iar restul 9, după naștere.

⦁ Indemnizații
Femeilor care au devenit mame, direct sau indirect asigurate
medical, li se acordă indemnizații de maternitate. 

La femeile care nasc la spital public, alocația de îngrijire ob-
stetricală se depune direct de la societatea de asigurări la spi-
tal. Mamele asigurate medical, nu plătesc spitalizare.

În cazul nașterii la spital privat, alocația de îngrijire obstetri-
cală, se dă direct asiguratelor și acestea plătesc spitalizarea. 
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Pentru mai multe informații, interesatele se pot adresa la
Secția Serviciilor de Sănătate a instituției de asigurare. 

Probleme de sănătate la locul de muncă și accidente în câmpul muncii
Există simulare a muncitorilor străini și greci pentru compen-
sare a accidentelor de muncă (L. 30/10/1935). Angajatorul
este responsabil pentru securitatea și sănătatea lucrătorilor în
câmpul muncii (L.1568/85, irectiva 89/391/CEE). 

Absența de la serviciu din cauza sănătății și alocații pentru boală
În caz de boală, angajatul va trebui să-l anunțe prin orice
mod pe angajatorul său, și aceasta o va face prin prezentarea
adeverinței medicale elaborate de către un medic din cadrul
Serviciului Național de Sănătate. Angajatul care lipsește
până la trei (3) zile din câmpul muncii, are dreptul la 50%
din salariul său. Dacă boala sa depășește o perioadă mai mare
de trei zile de absența în câmpul muncii, de la ziua a patra
încolo, salariatul va primi de la asociația de asigurări o alo-
cație, iar de la angajator, va primi restul din totalul salariului
și al alocației de concediu medical. Concediul medical nu
afectează în niciun fel celelalte concedii sau zile libere ale
angajatului. 

Accident în câmpul muncii alocația pentru accidentul în câmpul
muncii
Accident în câmpul muncii este ceea ce se întâmplă angajat-
ului în timpul muncii sau sau din motivul muncii și se datore-
ază unui eveniment violent care provoacă incapacitate
temporară sau permanentă de a lucra. Angajatorul este obligat
să raporteze accidentul la autoritățile competente.

Dacă lucrătorul nu are asigurare, cheltuielile medicofarma-
ceutice și de spitalizare sunt plătite de către angajator. În caz
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contrar, angajatul este acoperit de fondurile societății de asig-
urare. Salariatul, pe perioada de incapacitate, are dreptul la
concediu medical care o parte se va plăti din fondul de asig-
urări și altă parte este suportată de către angajatorul său pe o
perioadă de 15 zile, dacă este încadrat în câmpul muncii de
cel puțin un an de zile.

2. Accesul la servicii de sănătate pentru imigranți ilegali

Străinii care nu locuiesc legal în țară sau nu au pașaport sau
alt act oficial de călătorie, nu au acces la asistență medicală
(Circulara Ministerului Sănătății și Solidarității Sociale. art.
84/L.3386/2005). Excepție (art. 51, L. 2910/2001) prevăzută
pentru copiii minori și străini care sunt internați la secțiile spi-
talelor de urgență până la stabilizarea sănătății lor. 

Servicii de îngrijire (analize, vizite medicale, medicamente)
nu se acordă străinilor care nu locuiesc legal în Grecia. Ex-
cepție fac străinii fără acte legale care suferă de SIDA și alte
boli contagioase care pot primi asistență medicală gratuită la
spitalele publice. Străinilor care locuiesc ilegal în țară, li se
poate acorda îngrijire medicofarmaceutică gratuită la poli-
clinicile non-guvernametale. 

Persoane din lumea a treia angajați ilegal

Angajarea cetățenilor din țări subdezvoltate care nu au permis
de ședere sau adeverință că au depus actele necesare pentru
elaborarea lui, este ilegală (art. 86 L.3448/2006). Angajatorii
care au angajat ilegal persoane din țări subdezvoltate, dar și
străini ce oferă servicii de muncă fără a avea permis de
ședere, sunt pedepsiți conform legii. 

În conformitate cu L.4052/2012, muncitorii ilegali, cetățeni
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ai țărilor subdezvoltate, pot recurge la instanțele judecătorești
sau autoritățile competente pentru a pretinde drepturile lor
legitime în ceea ce privește salariul său în concordanță cu
legea. Angajații ilegal pot depune ei înșiși (sau cu acordul
lor) plângere împotriva angajatorului lor la forțele de muncă
locale.

3. Expatriați și repatriați 

Expatriații din țările fostei Uniuni Sovietice și repatriații din
Albania, au aceleași drepturi de acces la serviciile de sănătate
precum cetățenii greci.

4. Refugiații și solicitanții de azil

Refugiații și solicitanții de azil care dețin buletin pentru refu-
giați și card pentru solicitanți de azil, și pentru periada de
dimp cât acestea sunt în vigoare, au aceleași drepturi cu
cetățenii greci în ceea ce privește accesul la serviciile de
sănătate. Mai ales aceeia care nu au asigurare sau care au
salariu scăzut, au dreptul la servicii medicale și farmaceutice
gratuit.

De asemeni, servicii medicale și farmaceutice gratuite, se
oferă cetățenilor străini care nu dețin asigurare medicală și
care locuiesc în Grecia cu autorizație de ședere din motive
umanitare. 

Îngrijirea la centrele de primire în zonele de frontieră

În cazul sosirilor în masă a imigranților fără documente de
intrare, se anunță serviciile de sănătate din regiunile cele mai
apropiate, care asigură personalul necesar. După prima eval-
uare a stării lor, se examinează medical, iar personalul și ser-
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viciul de sănătate asigură îngrijirea eventualilor pacienți grav
bolnavi și îi repartizează la unitățile de asistență medicală
corespunzătoare. 

Unitățile medicale mobile ale Centrului pentru Boli In-
fecțioase, dotate cu personal calificat, efectuează controale
sistematice pentru bolile infecțioase la populația care intră
ilegal în țară.
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Organizațiile pentru protecția drepturilor imigranților

Avocatul Cetățeanului

Adresa: Hagiiani Mexi 5, 115 28 Atena
Tel.: 210 7289600 • Fax: 210 7292129,
E-mail: cr@synigoros.gr
Pagina web: http://www.synigoros.gr

Fiecare persoană care consideră că nu este tratată egal de către
instituțiile / serviciile publice în privința încadrării în muncă
sau în ceea ce privește îngrijirea medicală, asigurarea socială,
învățământ etc. din cauza orinei sale etnice, poate depune
plângere la Avocatul Cetățeanului. Avocatul nu conferă
reprezentare juridică, nu impune penaltități, amenzi și nu are
dreptul la recompensă.

Comisia pentru Tratare Egală
(Adresa: Mesoghion 96, 115 27 Atena 
Telefon: 210 7700207, Fax: 210 7767489
E-mail: nomodik@otenet.gr • Pagina web: www.ministryofjustice.gr)

Aparține Ministerului de Justiție și examinează reclamațiile
pentru încălcarea drepturilor pentru tratare egală indiferent de
rasa sau originea etnică, religia sau convingeri, vârsta sau ori-
entarea sexuală de către persoane juridice sau fizice (a)
condiții pentru ocuparea locului de muncă – de redundanță –
salarii, (b) protecția socială (asigurare socială și servicii med-
icale), c) prestații sociale, d) învățământ, e) accesul la dis-
tribuția și furnizarea de bunuri și servicii disponibilepublicului
(cum ar fi locuința). 
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Inspecția Muncii – Ministerul Muncii și al Protecției Sociale
(Adresa: Stadiu 29, 101 10 Atena 
Telefoane: 210 3312915, 210 3748830, Fax: 210 3702346 
E-mail: ypersepe@otenet.gr • Pagina web: www.ypakp.gr)
Pentru problemele și condițiile de muncă și siguranță la locul
de muncă, oricine se poate adresa la Inspecția Munciicare
controlează: 1) respectarea legislației muncii de către anga-
jatori (inclusiv a încadrării în muncă ilicită și 2) punerea în
aplicare a legislației pentru sănătatea și securitatea muncito-
rilor în câmpul muncii. 

Linia telefonică pentru plângeri a Inspectoratului Muncii (15512) 

La Inspectoratul Muncii există o linie telefonică (15512) care este disponi-
bilă între orele 9a.m. și 9p.m. și informează, primește, evaluează și ges-
tionează plângerile depue (art. 11 L. 3996/2011). 
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ANEXĂ

INFORMAȚII ȘI NUMERE 
DE TELEFON UTILE

⦁CENTRE MEDICOSOCIALE 
ALE JUD. ATTICA (ΙΑΚ)

⦁SPITALELE SIST. NAȚIONAL 
DE SĂNĂTATE PE REGIUNI
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CENTRE MEDICOSOCIALE ATTICA (FOSTE PIKPA)

34

Denumire  PI/IAK

CENTRU DE ASIS-

TENTA SOCIALA

ADRESA, C.P, NUMAR

REGIUNE

REGIUNEA 

RESPONSABILA

APARTINERE

CENTRU 

DE SANATATE

CENTRU 

TELEFONIC 

1
C.S. AGIOS
DIMITRIOS 

PILEOS  3, C.P.  17341,
SF.DUMITRU

MUN. AG.DIMITRIOS C.S. MARKOPULOS 210 97.34.628

2
C.S. 
ARGIRUPOLIS

CIPRU 68, C.P.16451,
ARGIRUPOLI

MUN.
ARGYRUPOLEOS 

C.S. MARKOPULOS 210 99.58.947

3
C.S. 
ANO ILIUPOLI

SPETON 4, C.P.16345, ILI-
UPOLI

MUN. ILIUPOLIS C.S. MARKOPULOS 210 99.21.104

4 C.S. NEA SMIRNI
EFXENIU PONDU 147,
C.P. 17123, N. AMIRNI

MUN. NEA SMIRNI C.S. MARKOPULOS 210 93.44.550

5 C.S. SURMENON
TRIPOLEOS 28, C.P.
16777, ΕΛΛΗΝΙΚΟ,
ΣΟΥΡΜΕΝΑ

MUN. ELLINIKO C.S. MARKOPULOS 210 96.18.792

6 C.S. MENIDI
AGIU 
KONSTANTINU 41

MUN. AHARNON C.S. KAPANDRITU 210 24.63.255

7
C.S.
METAMORFOSI

K. VARNALI35
MUN. 
METAMORFOSIS 

C.S. KAPANDRITU 210 28.10.108

8 C.S. NEA IONIA ΕL ALAMEIN 28 MUN. NEAS IONIAS C.S. KAPANDRITU 210 27.75.348

9 C.S. KALITHEA 
KREMU  110, 
PL. DAVAKI ATENA 

MUN. KALITHEAS C.S. KAPANDRITU 210-95.60.419

10
C.S. NEA 
SFAGIA(TAVROS)

KLAZOMENON & ΑTH.
DIAKU 1, TAVROS  17778

MUN. TAVROS C.S. VIRONA 210-34.73.623

11 C.S. ANO PATISIA 
IRAKLIU  52, 
ANO PATISIA

MUN. ATENEI C.S. VIRONA 210-21.11.709

12 C.S. PATISIA FIDIU  19, ΑTENA MUN.ATENEI C.S. VIRONA 210-86.49.208

13 C.S. ZOGRAFOU
KRINON  24, 
ZOGRAFU 15772

MUN. ZOGRAFU C.S. VIRONA 210-77.53.145

14 C.S. KESARIANI 
SMIRNIS  17, 
ΚESARIANI 16121

MUN. KESARIANIS C.S. VIRONA 210-72.38.062

15
CENTRU 
FAMILIAR 

ΚΑROLU 16, 
ΑTENA 10437

MUN. ATENEI C.S. VIRONA 210-52.22.236

16
POLICLINICA DE
COPII ATENA 

ΚΑROLU 16, 
ΑTENA  10437

MUN ATENEI C.S. VIRONA
210-52.23.775, 210-
52.27.376 

17 C.S. KERATEA 
VAS. SOFIAS  38, 
ΚΕRATEA  C.P. 19001

MUN KERATEA C.S. MARKOPULOS 22990-69.488

18 C.S. AVLONOS ΑVLONA, 19011 ΔΗΜΟΣ ΑVLONOS 
ΚΥ 
ΚΑΠΑΝΔΡΙΤΙΟΥ

22950-41.255
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19 C.S. AFIDNON ΑFIDNE , 19014
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑFID-
NON

C.S. KAPANDRITU 22950-22.600

20 C.S KALAMOS ΚΑLAMOS , 19017 ΔΗΜΟΣ ΚALAMU C.S. KAPANDRITU 22950-62.210

21
C.S. 
SKALA OROPOS

BUL. HALKUTIU,
OROPOS 19015

COMUNITATEA
SKALA OROPU

C.S. KAPANDRITU 22950-32.260

22 C.S. ANAVISOS ΑΝSVISOS  19013 MUN. ANAVISOS C.S. KALIVION 22910-36.925

23 C..S. GRAMATIKU
19007, 
GRAMATIKO 

COM. 
GRAMATIKU 

C.S. NEA  MAKRI 22940-61.334

24
CABINET MEDICAL
KUVARAS 

AG. DIMITRIU20, ΚU-
VARAS C.P. 19001

COMUNA 
KUVARA 

C.S. MARKOPULOS
22990-69.220,
22990-69.422 -20

SERVICII DE URGENTA

IN GENERAL

Centru National pentru Urgente 166

Spitale de urgenta 1434

Linia Vietii – SOS
175

Linie pentru primele ajutoare - Asistenta de urgenta EOPI 210-6467.811

Linie pentru sustinete psihica  ΚΕΘΕΑ ΙΘΑΚΗ 1145

Linie telefonica pentru  AIDS 210-7222.222

Centru pentru donare  ΕΕΣ 210-8219.391

Centru Toxicologic 210-7793.777

Doctori SOS 1016
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SPFITAL ADRESA CENTRU TELEFONIC 

SPIT.GEN.ATENA  EVAGELISMOS IPSILANDU 106 75 ATENA 210 7201000-501
SPIT.GEN.ATENA
"KORIALENIO BENAKIO" E.E.S. 

ΕP.STAVRU 1, 115 26 ΑTENA 210 6414000

SPIT.GEN.ATENA " LAIKO" SF.THOMA 17, 115 27  ATENA 210 7456000, 210 7456250

SPITAL GENERAL  ATENA 
"Γ. GENIMATAS" 

MESOGION 154, 115 27 
HOLARGOS

210 7768000

SPITAL GENERAL ATENA
"IPOKRATIO" 

VASIL.SOFIAS 114, 115 27 
ΑTENA

213 2088000

SPITAL GENERAL ATENA 
PENTRU PROBLEME IN ZONA
TORACICA "SOTIRIA" 

BUL.MESOGEION 152, 152 27
ΑTENA

210 7778611-19

SPITAL GENERAL ATICA 
"SISMANOGLIO" 

SISMANOGLIO 1, 151 26 MARUSI 210 8039911, 210 8039001-804

SPITAL GENERAL MESINIA
"ΑΜALIA FLEMING" 

25 MARTIE  14, 151 27 ΜΕLISIA 210 8030303, 210 8040003

SPITAL GENERAL CLADIREA
KONSTANTINUPOLIO
N. IONIA «AGIA OLGA» 

ΑGIA OLGA  3-5, 142 33Ν. ΙONIA
210 2776612-17, 
210 2799265-67

SPITAL GENERAL ATENA 
"POLIKLINIKI" 

PIREOS 3, 105 52 ΑTENA 210 5276000

SPITAL GENERAL AL 
AJUTORULUI SOCIAL 
"PAMKARISTOS " 

ΙΑKOVATON 43, 111 44 Κ. PATISIA 210 2284851-5

SPITALUL GENERAL PATISIA HALKIDOS 15-17, 111 43 ATENA 213 2056100

SPITAL GENERAL ATENA  "ELPIS" DIMITANAS  7 ΑBELOKIPI 210 6434001-9

SPITAL GENERAL SPILIUPOLIO
"AGIA ELENA" 

D.DUTU  21, 115 21 ΑTENA 210 6410445-7, 210 6441515

SPIT.GEN.AT.   Κ.Α.Τ ΝΙΚIS 2, 145 61 ΚIFIA 210 6280000
SPIT.GEN.AT.  ΑSLIPIIO VULA VAS. PAVLU 1, 166 73 ΒULA 210 8958301-6

SPIT.GEN.AT.  "ΑLEXANDRA" VAS.SOFIAS  80, 115 28 ΑTENA 210 7770501-2, 210 7750432

SPITAL GENERAL MATERNITATE
"ΕLENA VENIZELU" 

PIATA EL.VENIZELU 2, 115 21
ΑTENA 

210 6402000, 210 6402130-1, 
210 6402228

SPITAL GENERAL DE COPII 
"SF. SOFIA" 

PAPADIAMADOPULU & THIVON
115 27 GUDI

210 7771811-16, 210 7758201-3

SPITAL GENERAL DE COPII 
"P. & ΑGLAIA ΚIRIAKU" 

ΘΗΒΩΝ & LIVADIA, 115 27 GUDI 210 7726000

SPITAL GENERAL 
DE COPII IN PENTELI

ΙPOKRATUS 8, 152 36 Π. PEDELI 210 80362200, 210 8030402

SPITAL GENERAL DE BOLI TU-
MORICE  " AGIOS SAVAS" 

L.ALEXANDRAS 171, 115 22
ΑTENA

210 6430811-3, 210 6409000

SPITAL GENERAL DE BOLI TU-
MORICE "ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΑΝΑRGIRI" 

ΚALIFAKI 145, 145 64 Ν. KIFISIAS

SPITAL DE BOLI DERMATOLOG-
ICE SI VENEROLOGIE 
"ΑNDREAS SIGROS"

210 72.65.100

SPITAL PEDOPSIHIATRIC ATICA INTERSECTIA RAFINEI 190 09 22940 77791, 22940 77795

SPITAL DE OFTALMOLOGIE
ATICA 

EL.VENIZELU 26, 106 72 ΑTEN A210 3623191-2, 210 3625261
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SP. GEN. PIREU "TZANIO" ΑFEDULI& ΤZANI, 185 36 ΑTENA 210 4519411-9, 210 4592139
SPITAL GENERAL IN PIREU   
"AG. PADELEIMON" 

ΜΑDUVALU 3, 184 54 ΑTENA 213 20.77.000

SPITALUL UNIVERSITAR  GENERAL
"ΑΤIKON" 

RIMINI 1, 124 62 HAIDARI 210 5831000

SPITAL GENERAL ELEFSINA 
"THRIASIO" 

L.GENIMATAS, 196 00 ΜΑGULA 210 5534533-7, 210 5534537

SPITAL GENERAL  ATICA DE VEST
"AGIA VARVARA" 

DODEKANISU 1, 123 51 ΑG.VARVARA 210 5613566

SPITAL SPECIAL DE BOLI TUMORICE -
CANCER IN PIREU "ΜΕΤΑXA" 

BOTARI 51, 185 37 PIREU 210 4516233-9, 210 4284444

SPITAL DE BOLI  PSIHICE "DAFNI" BUL.ATHINON 360, 124 62 HAIDARI 210 5388899
SPITAL DE BOLI PSIHICE
"DROMOKAITIO" 

IERA ODOS 343, 124 61 HAIDARI 210 5698200-4

SPITAL GENERAL- CENTRU DE
SANATATE KITHIRA "¨ΤRIFILIO" 

27360 32203, 27360 39079

SPITAL GENERAL  IN MITILINI
"VOSTANIO" 

Ε.VOSTANI 48, 81 100 ΜITILINI 22510 57700

SPITAL GENERAL IN SAMOS 
"AGIOS PANTELEIMON" 

SIDAHMATARHU KEFALOPULU 17, 83
100 SAMOS

22730 83100

SPITAL GENERAL IN XIOS "ΣΚILITIO" Ε.VENIZELOS, 82 100 HIOS 27710 44302-6, 22710 44037-8

SPITAL GENRERAL – 
CENTRU DE SANATATE IKARIAS 

ΑGIOS KIRIKOS, 83 300 ΙΚΑRIA 22750 22330-6

SPITAL GENERAL- CENTRU DE
SANATATE LIMNOS 

MIRINA LIMNU, 81 400 22543 50400

SPITAL GENERAL SIROS "VARDAKIO
SI PROIO" 

GEORGIU PAPANDREU 2, 84 100
ΣΥΡΟΣ

22810 86666, 22810 96500

SPITAL GENERAL –
CENTRU DE SANATATE NAXO

NAXOS 84 300 22850 29043, 22850 29271

SPITAL GENERAL  RODOS ERITHROS STAVROS 5, 85 100 RODOS 22410 22222, 22410 80000

SPITAL GENERAL- CENTRU DE
SANATATE KALIMONS " VUVALIO" 

Ν. ΖΕRVU 22, 85 300 ΚΑLIMNOS 22430 28851, 22430 23025-314

SPITAL GENERAL- CENTRU DE
SANATATE KO

ΙPOKRATUS 34, 85 300 ΚOS 22420 22539, 22420 23423

SPITAL DE STAT – CENTRU DE
SANATATE LERO

LAKKI LERU 85 300 22470 22286, 22470 23387

SPITALUL GENERAL SALONIC    
"G. PAPANIKOLAU" 

ΕKSOHI, 57 010 SALONICA 2313307000

SPITALUL GENERAL SALONIC    
PAPAGEORGIU

2313 32 3000

SPITALUL GENERAL SALONIC    
"G. GENIMATAS" 

ΕTHNIKIS AMYNAS 41, 546 35 
SALONICA

2313 308 100

SPITALUL GENERAL SALONIC    
"AGIOS DIMITRIOS" 

ΕL.ZOGRAFU 2, 546 34 SALONICA 2313 322100

SPITAL PENTRU BOLI SPECIALE 
SALONIC

GR.LABRAKI 13, 546 38 SALONICA 2313 308700

SPITAL GENERAL VERIA STR. VERIA ASOMATON,  59 100 VERIA 23313 51100

SPITAL GENERAL GIANITA
BUL. KATSIONI (SFARSIT), 58 100 
GIANITA

23823 50200

SPITAL GENERAL EDESA 
BUL.EGNATIA (SFARSIT), 58 200
EDESA

23813 50100

SPITAL GENERAL KATERINI MERARHIAS A 7a 26, 60 100 KATERINI 2351350200-2

SPITAL GENERAL NAUSA SPITALUL  3,  ΝΑUSA 23320 59100, 23320 23421
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SPITAL GENERAL GREVENA GREVENA 51100 24620 74400-2
SPITAL GENERAL KASTORIA ΜΑVRIOTISIS 22, 52 100 ΚΑSTORIA 24670 55608, 24670 55636-7
APITAL GENERAL KOZANI 
"ΜΑΜΑTIO" 

Κ. ΜΑΜΑTU 1, 50 100 ΚΟZANI 24610 67600

SPITAL GENERAL PTOLEMAIDA 
"BODOSAKIO" 

LOCUL KIURI, 50 200 PROLEMAIDA 24630 54000

SPITAL GENERAL FLORINA
"ΕLENI TH. DIMITRIU" 

PIATA NOSOKOMIU 2, 53 100 FLORINA 23850 49049

SPITAL GENERAL DE BOLI PSIHICE
SALONICA 

LAGADA 196, 564 29 STAVRUPOLI 2310 647100

SPITAL GENERAL DE BOLI PSIHICE
PETRA OLIBIU , PIERIA 

Ι. DRAGUMI 3, 60 100 ΚΑΤΕRINI
23510 20020, 23510 78122

SPITAL UNIVERSITAR SALONICA
AHEPA

STILP.KIRIAKIDI 1, 546 36 SALONIC 2310 993293, 2310 993102

SPITAL GENERAL SALONICA 
"ΙPOKRATIO" 

KONSTADINUPOLEOS 49, 546 42 
SALONIC

2310 837921-9, 2310 851211

SPITAL GENERAL SALONICA "ΑGIOS
PAVLOS " 

ΕTHNIKIS ADISTASEOS 161 55 134 SA-
LONIC

2310 493400, 2310 493444-5

SPITAL DE BOLI TUMORICE
"THEAGNIO" 

ΑLEX.SIMEONIDI 2, 54 007 SALONIC 2310 898111, 2310 898 140

SPITAL DE BOLI DERMATOLOGICE SI
VENEROLOGIE SALINIC 

HALKIDIKIS 51, 546 43 SALONIC 2310 854710

SPITAL GENERAL KILKIS NOSOKOMIU 1, 61 100 ΚΙLKIS 23410 38400, 23410 38478

SPITAL GENERAL- CENTRU DE
SANATATE GUMENITA 

ΜΑVROPULU  9 GUMENITA 23430 42842

SPITAL GENERAL HALKIDIKI POLIGIROS, 63 100 POLIGIROS 23710 20101

SPITAL GENERAL SERES ΑG.SOFIAS 3, 62 100 SERES 23210 94500

SPITAL GENERAL DRAMA 
STR. IPOKRATUS (SFARSIT) 66    100
DRAMA

25210 23351-5, 25210 61201-206

SPITAL GENERAL KAVALA
AM. ERITHRU STAVRU 61,  652 01 
ΚAVALA

2510 228517-9, 2510 224555-6

SPITAL GENERAL XANTHI ΝEAPOLI, 67 100 KSANTHI 25410 72131-3

SPITAL GENERAL KOMOTINI SISMANOGLU 45, 69 100 ΚΟΜOTINI 2531351100

SPITAL  GENERAL UNIVERSITAR
ALEXANDRUPOLI

REGIUNEA DRAGANA, 68 100 
ALEKSANDRUPOLI

25510 25272-4, 25510 74000

SPITAL GENERAL DIDIMOTIXOS ,
EVROS

KONSTADINUPOLEOS,  68 300 
DIDIMOTIHO

25530 22011-2
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SPITAL GENERAL VOLOS 
"ΑHILOPULIO" 

POLIMERI 134, 382 22 VOLOS 24210 94200

SPITAL GENERAL LARISA  
"ΚUTLIBANIO & ΤRIANTAFILIO" 

ΤAKALOF 1, 41 221 LARISA 2410 534471-4, 2410 230031-4

SPITAL GENERAL UNIVERSITAR 
LARISA 

P.C. 1425, 41 110 LARISA 2410 6170000

SPITAL GENERAL KARDITA TAVROPU (SFARSIT), 43 100 KARDITA 24410 65555

SPITAL GENERAL TRIKALA ΚΑRDITA 56, 42100 ΤRIKALA 24310 45100

SPITAL GENERAL  AMFISA, FOKIDA ΑMFISA 33 100 22650 22053, 22650 28400

SPITAL GENERAL THIVON G.TZERVA 2, 32 100 THIVA 22623 50100, 22623 50200-5

SPITAL GENERAL LAMIA
PAPASIOPULU (SFARSIT) 35 100
LAMIA FTHIOTIDA

22310 63000

SPITAL GENERAL KARPENISI P.BAKOGIANI 2, 36 100 KARPENISI 22370 80680-83, 22370 28100

SPITAL GENERAL LIVADIA 
AG.VALASIOS (SFARSIT), 32 100 
LIVADIA

22610 20051, 22610 20058

SPITAL GENERAL HALKIDA GAZEPI 48, 34 100 HALKIDA
22210 21901-10, 22210 35288, 

22210 73307

SPITAL GENERAL  CENTRU DE
SANATATE ΚΑRISTOS ''DIOKLIO'',
ΕVIA

P.KOTIAK  56, 34 001 ΚARISTOS 2224350100 2224350106

SPITAL GENERAL  CENTRU DE
SANATATE  NEA KIMI 
''G. PAPANIKOLAU'' 

KIMI 34 003
22220 23384

SPITAL GENERAL UNIVERSITAR
PATRA "VOITHEIA"

RIO PATRA, 26 500 PATRA 2610 3603000

SPITAL GENERAL UNIVERSITAR
PATRA "AGIOS ANDREAS" 

TERTIDU 1, 26 000 PATRA 2610 227000, 2610 223812

SPITAL DE BOLI TORACICE GRECIA
DE SUD

GIROKOMIO 118, 26 226 PATRA 2610 623535, 2610 622568

SPITAL GENERAL DE COPII 
" KARAMANDANEIO" 

ERITHRU STAVRU 40, 26 3310 PATRA 2610 622222

SPITAL GENERAL IN EGIO ΑΝO VULOMENO, 25 100 EGIO 26910 22222, 26910 26320

SPITAL GENERAL IN AMALIADA
ΕVAGELISTRIAS  128, 27 200 
ΑMALIADA

26220 22222, 26220 28557

SPITAL GENERAL IN PIRGO
"ANDREAS PAPANDREU" 

PIRGOS 27 100 26210 82300, 26210 82330

SPITAL GENERAL IN – CENTRU DE
SANATATE  KALAVRITA 

ΟOMOGEN. AMERIKIS 4, 25 021 26920 22724, 26920 22861-3

SPITAL GENERAL IN KORINT BUL. ATHINON 53, 20 100 KORINT 27413 61400

SPITAL GENERAL IN NAFPLIO ΝΑFPLIO 21 100 27520 27309, 27520 23605, 27520 28637

SPITAL GENERAL IN SPARTA SPARTA 23 100 27310 28671

SPITAL GENERAL IN KALAMATA ΑTHINON 99, 24100 ΚΑLAMATA
27210 46000, 27210 94500-8
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SPITAL GENERAL IN ARGOS ΚΟRINTHU 191, 21200  ΑRGOS 27510 64290

SPITAL PANARCADIC IN TRIPOLI
ERITHRU STAVRU (SFRASIT), 22 100
ΤRIPOLI

2710 371700

SPITAL DE BOLI PSIHICE TRIPOLI
5ο ΚΜ. TRIPOLI KALAMATA , 22 100
ΤRIPOLI

2713600-500

SPITAL GENERAL – CENTRU DE
SANATATE DIN KIPARISIA

ΚΑLANTZAKU 13 27610 24051

SPITAL GENERAL  – CENTRU DE
SANATATE  MOLAON

ΜΟLAI LAKONIAS, 23 052 27320 22374, 27320 22035

SPITAL GENERAL IN AGRINIO KOKALI (SFARSIT) 30 100 ΑGRINIO 2641 361100, 26410 57544-8

SPITAL GENERAL  IN
MESOLOGI"HATZI -KOSTA" 

HATZI -KOSTA 2, 30 200 ΜESOLOGI 26310 26331-4, 26310 57100

SPITAL GENERAL  – CENTRU DE
SANATATE  IN KRESTENA

ΚRESTENA 27 055 26250 23500, 26250 22222

SPITAL GENERAL IN ARTA LOFOS PERANTHIS, 47100 ΑRTA 6810 22223, 6810 26666

SPITAL GENERAL IN IOANNIA
''G. HATZIKOSTA" 

L.MAKRIGIANNI, 45500 ΙOANINA 26510 80111, 26510 80830

SPITAL GENERAL IN PREVEZA SELEFKIAS 2, 48110 PREVEZA 26820 22871-2

SPITAL GENERAL UNIVERSITAR
IOANNINA

L.PANEPISTIMIU, 45 500 ΙOANINA 26510 99111, 26510 99201

SPITAL GENERAL – CENTRU DE
SANATATE  FILIATA THESPOTIA

FILIATES  46300 26640 20122, 26640 22203

SPITAL GENERAL IN
ZAKINTHOS"AGIOS DIONISOS" 

PERIVOLA, 29 100 ZAKINTHOS 26950 42514-5, 26950 49111-3

SPITAL GENERAL IN KERKIRA ΙULIA ANDREADI 1, 49 100 ΚΕRKIRA 26613 60400, 26613 60500
SPITAL GENERAL IN KEFALINIA SUIDIAS , 28100 ΑRGOSTOLI 26710 24641-5

SPITAL GENERAL IN LEFKADA AR. VALAORITI 24, 31 100 ΛΕFKADA 26450 25371

SPITALI DE BOLI PSIHICE IN KERKIRA PIATA XR. TIRIGOTI, 49 100 ΚERKIRA 26613 61100

SPITAL GENERAL UNIVERSITAR IN
IRAKLIO         it-pagni@pagni.gr
http://www.pepagnh.gr/

INTERSECTIA VUTON- STAVRAKION,
VUTES, IRAKLIO KRITIS      , Τ.Κ.
71110 Τ.Θ. 1352

2810-392111 2813-402111 FAX:2810-
542064

SPITAL GENERAL  IN IRAKLIO
"VENIZELIO - PANAKIO" 
info@venizeleio.gr

http://www.venizeleio.gr/ BUL KNOSU,
IRAKLIO KRETA, Τ.Κ. 71409 Τ.Θ. 1044

2813-408000 2810-368000 FAX:2810-
214459

SPITAL GENERAL IN HANIA"AGIOS
GEORGIOS" info@chaniahospital.gr
http://www.chaniahospital.gr

ΜURNIES , HANIA, Τ.Κ. 73300
28213-42000 28210-22000 FAX:28210-
71112

SPITAL GENERAL "AGIOS NIKOLAOS"
info@agnhosp.gr 

ΚONSTANTINU PALEOLOGU,AGIOS
NIKOLAOS, Τ.Κ. 72100

28413-43000 FAX:28410-83327

SPITAL GENERAL IN RETHIMNO
info@rethymnohospital.gr
http://www.rethymnohospital.gr 

ΤRANTALIDU 17, RETHIMNO, Τ.Κ.
74100

28313-42100, 28310-87100, 28310-87300
FAX:28310-27928

SPITAL DE BOLI PSIHICE IN HANIA
dioikitis@psycrete.gr
http://www.psycrete.gr

THERAPEFTIRIO 27, SUDA, HANIA,
Τ.Κ. 73100 Τ.Θ. 12

28210-30700 FAX:28210-23530

SPITAL GENERAL  – CENTRU DE
SANATATE  
IN IERAPETRA   info@ierapetrahospital.gr 

ΚALIMERAKI 6, ΙERAPETRA, Τ.Κ.
72200

28423-40122 FAX:28420-25290

SPITAL GENERAL  – CENTRU DE
SANATATE NEAPOLI KRETA 
"DIALINAKIO" neaphosp@gmail.com
http://www.dialynakeio.gr

G.DIALINA, Τ.Κ. 72400
28413-40801, 28410-90830 FAX:28410-
32873

SPITAL GENERAL  – CENTRU DE
SANATATE  IN SITIA  ghsitia@ghsitia.gr
http://www.ghsitia.gr

KSIROKAMARES , SITIA, Τ.Κ. 72300
28433-40100 FAX:28430-25352


